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Cím: A remény hangja 

 

(1. dia) „1De most így szól az ÚR, a te teremtőd, Jákób, a te 

formálód, Izráel: Ne félj, mert megváltottalak, neveden szó-

lítottalak, enyém vagy! 2Ha vízen kelsz át, én veled vagyok, 

és ha folyókon, azok nem sodornak el. Ha tűzben jársz, nem 

perzselődsz meg, a láng nem éget meg téged. 3Mert én, az 

ÚR vagyok a te Istened, Izráel Szentje, a te szabadítód! Kár-

pótlásul adom érted Egyiptomot, Etiópiát és Szebát adom 

helyetted. (2. dia) 4Mivel drágának tartalak és becsesnek, és 

mivel szeretlek, embereket adok helyetted, életedért cserébe 

nemzeteket. 5Ne félj, mert én veled vagyok! Napkeletről 

visszahozom gyermekeidet, és napnyugatról összegyűjte-

lek. 6Ezt mondom északnak: Add ide! – és délnek: Ne tartsd 

fogva! Hozd ide fiaimat a messzeségből, leányaimat a föld 

széléről, 7mindenkit, akit rólam neveztek el, akit dicsősé-

gemre teremtettem, formáltam és alkottam.” Ézs 43,1-7 

 

 

 

 

 

 

 

Drága Gyülekezet! 

 

 (3. dia) Nem szorulok magyarázatra, mégis szeretném 

megosztani veletek, hogy olykor miért van az, hogy olykor más 

igehirdetési alapigét választok, mint a kiírt. Én mindig szó sze-

rint írom le az igehirdetéseimet, nekem fontos, hogy mindig egy 

készen megírt, jól megformázott, elkészített prédikációt vigyek 

fel a szószékre, de Isten szabadságot adott abban, hogy ettől a 

leírt igehirdetéstől – ha az Ő Lelke adja – eltérjek. Ezeket az 

igehirdetéseket mindig gondosan lefűzöm, digitálisan  (is) táro-

lom, így bármikor vissza tudom nézni, mikor miről prédikáltam. 

Áron lelkészkollégámmal észrevettük, hogy a perikópa ren-

dünkben – talán nem mindenki tudja, mit jelent ez a görög szó 

(4. dia):   (perikopein) „levágni, körbevágni” igé-

ből származik. A (4/a dia)  (perikopé) kifejezés „kör-

ben levágott darab”. A nyilvános istentiszteleti felolvasásra 

szánt bibliai szakaszokat nevezik így a 16. század óta. A jelen-
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legi exegetikai tudományban általában egy szövegszakaszt ér-

tünk rajta – ciklusságban újra és újra előjönnek ugyan azok az 

igeszakaszok. Megnéztem, hogy a kiírt Római levél 6,3-11 ige-

szakaszról már korábban prédikáltam, egészen pontosan 2016. 

július 3-án. Olykor a perikópa rendben A-B-C rend is előfordul, 

nem minden esetben látható ez a ciklikusság, olykor korábban 

soha nem kijelölt igeszakaszokról is prédikálunk, de Áron kol-

légámmal arra jutottunk, hogy nem csak a kiírt textust, hanem a 

lekciót – talán ezt a latin szót sem ismeri mindenki (5. dia) lectio 

„olvasmány” – is választjuk, – eltérve a perikóparendtől – ige-

hirdetési alapigének. Így történt, hogy megnéztem, még koráb-

ban sosem prédikáltam erről az ézsaiási Igéről, pedig mondhat-

nánk, (6. dia) az Ószövetségnek egyik leggyakrabban idézett, 

legismertebb mondata olvasható ebben a szakaszban. Ezért vá-

lasztottam tudatosan ezt a lekciót igehirdetési alapigének.  

 Mielőtt rátérnék erre a szakaszra, nagyon röviden érde-

mes áttekinteni, hogy milyen körülmények között, milyen tör-

ténelmi kontextusban élt és működött Ézsaiás próféta. (7. dia) 

Kr.e. 740 – 700 között munkálkodott. Királyi családból szárma-

zott, apja, Ámóc, Amaszja, júdai király öccse volt. Ha a könyvet 

olvassuk, láthatjuk, hogy az első 5 fejezetben Isten egy diagnó-

zist állít fel Izraelről és elmondja Ézsaiás prófétán keresztül, 

hogy látja az akkori helyzetet. Nem túl rózsás, sok gonoszságot 

leplez le Isten, s annak a rengeteg megtűrt bűnnek nagyon sú-

lyos következményei lesznek. (CSAK MANDABOKORBAN - 

Egy magyar társaság – a Bibliaproject – fantasztikus munkája 

révén nagyon sok bibliai könyvet és történetet dolgozott fel és 

mutat be rajz formájában. Ebből hadd vetítsek le 1,5 percet, 

amely bemutatja Ézsaiás munkáját (8. dia).) 

Hadd említsek néhány Igét is, átérezve, hogy milyen lelki és 

morális állapotban volt Izrael (9. dia): „2Halljátok meg, egek, 

figyelj ide, föld, mert az ÚR szól: Fiaimat fölneveltem, föl-

magasztaltam, de ők elpártoltak tőlem! 3Az ökör ismeri gaz-

dáját, a szamár is urának jászlát, de Izráel nem ismer, né-

pem nem ért meg engem. 4Jaj, vétkes nemzet, bűnnel terhelt 
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nép! Gonosz utódok, romlott fiak! Elhagyták az URat, meg-

vetették Izráel Szentjét, elfordultak tőle!” Ézs 1,2-4. 

(10. dia) „13Ne hozzatok többé hazug áldozatot, még a füstjét 

is utálom! Újhold, szombat, ünnepi összejövetel? Nem tű-

röm együtt a bűnt és ünneplést!” Ézs 1,13 

(11. dia) „6Eltaszítottad népedet, Jákób házát, mert tele van-

nak keleti szokásokkal, jelmagyarázókkal, mint a filiszteu-

sok, és idegenekkel barátkoznak.” Ézs 2,6. 

Sok más Igét is lehetne felolvasni, de ebből a néhány Igéből is 

láthatjuk, hogy mennyi megtűrt bűn, mennyi engedetlenség volt 

Izrael, Júda, Jeruzsálem, Isten népe életében. Ennek lett aztán 

az a súlyos következménye, hogy (12. dia) Kr.e. 722-ben a ha-

talmas Asszír birodalom terjeszkedik és a zsidókat fogságba 

hurcolja. Erről olyan  világosan beszél a Királyok könyve: (13. 

dia) „5Majd felvonult Asszíria királya az egész ország ellen, 

felvonult Samária ellen, és ostromolta három évig. 6Hóséa 

uralkodásának kilencedik évében elfoglalta Asszíria királya 

Samáriát, Izráelt pedig fogságba hurcolta Asszíriába, és le-

telepítette őket Halahban és a Hábórnál, Gózán folyójánál, 

meg a médek városaiban. 7Ez pedig azért történt, mert Iz-

ráel fiai vétkeztek Istenük, az ÚR ellen, aki felhozta őket 

Egyiptom földjéről, Egyiptom királyának, a fáraónak a ha-

talma alól. (14. dia) Más isteneket féltek, 8és azoknak a né-

peknek a szokásait követték, amelyeket kiűzött az ÚR Izráel 

fiai elől, és azt tették, amit Izráel királyai. 9Olyan dolgokat 

találtak ki Izráel fiai, amelyek nem voltak méltók Istenük-

höz, az Úrhoz […] 12Bálványokat tiszteltek, amiről megmon-

dotta nekik az ÚR, hogy ne tegyék azt. 13Ezért az ÚR így in-

tette Izráelt és Júdát összes prófétája és látnoka által: (15. 

dia) Térjetek meg gonosz utaitokról, és őrizzétek meg pa-

rancsolataimat és rendelkezéseimet, a teljes törvény szerint, 

amelyet őseiteknek adtam, és amelyet hozzátok küldtem 

szolgáim, a próféták által! 14De ők nem hallgattak rájuk, ha-

nem úgy megkeményítették nyakukat, amilyen nyakasak 
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voltak őseik is, akik nem hittek Istenükben, az ÚR-

ban. 15Megvetették rendelkezéseit és szövetségét, amelyet 

őseikkel kötött, és intelmeit, amelyekkel intette őket.” II Kir 

17,5-9.12-15. Ilyen történelmi, lelki, morális előzmények után 

csillan fel a remény és hirdettetik az ítélet, a büntetés után az a 

csodálatos evangélium, amely olvasható a 43. fejezetben (16. 

dia). Azzal kezdődik a 43. fejezet (17. dia) „1De most így szól 

az ÚR, a te teremtőd, Jákób, a te formálód, Izráel:” Érdemes 

minden egyes szónál egy picit megállnunk. Itt olvashatjuk azt a 

kis (18. dia) „de” szócskát. „Annak ellenére, hogy mit tettél, 

annak ellenére, hogy milyen vagy, annak ellenére, hogy hogy 

viszonyulsz hozzám én mégis szóba állok veled, szólítalak, be-

szélek veled.” – mondja az Úr. Nem evangélium már ez önma-

gában, hogy annak ellenére, hogy milyenek vagyunk, hogyan 

viselkedünk Vele szemben, szóba áll velünk?! Eszünkbe juthat 

az az Ige, amit Pál írt (19. dia): „8Isten azonban abban mu-

tatta meg rajtunk a szeretetét, hogy Krisztus már akkor 

meghalt értünk, amikor bűnösök voltunk.” Róm 5,8. Ő már 

akkor szeretett, Ő annak ellenére szóba áll velünk, hogy mi bű-

nösök vagyunk. Nem arra tekint, hogy milyen távol vagyunk 

Tőle, hanem arra, hogyan lehetne ezt a távolságot leküzdeni, 

hogyan kerülhetnék egészen közel Hozzá, s ezért Ő  kezdemé-

nyezi a velem való beszélgetést, ezért szól most is. Ez a követ-

kező szócska (20. dia): „most”. Nem holnap, nem valamikor a 

jövőben, nem szólni fog, hanem Ő most szól. Istennél nincsen 

holnap, ha életrendezésről van szó, ha bűnről van szó. Most! Azt 

olvassuk a Zsidókhoz írott levélben (21. dia): „Ma, ha az ő 

hangját halljátok, ne keményítsétek meg a szíveteket…” 

Zsid 3,15. Isten szótárában csak a „ma” van, nem a tegnap, nem 

a holnap, a ma! Zákeus történetében erről olvashatunk (22. dia): 

„Zákeus, szállj le hamar, mert ma a te házadban kell meg-

szállnom.” 6Ekkor sietve leszállt, és örömmel befogadta.” Lk 

19,5. A lator megfeszítésénél ezt mondja Jézus a jobb oldali la-

tornak (23. dia): „43Erre ő így felelt neki: „Bizony, mondom 
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néked, ma velem leszel a paradicsomban.” Lk 23,43. Füle La-

jos verse is erre bátorít bennünket, amely egy gyönyörű refor-

mátus ének is (24. dia): 

Siessetek, hamar lejár! / Kegyelme már régóta vár. 

Ma még lehet, ma még szabad, / Borulj le a kereszt alatt. 

Elszáll a perc, az életed, / Ma még, ha jössz, elérheted. 

Ne késs tovább, ne várj tovább: / Ma kérd Atyád bocsánatát! 

 

Isten tehát most szól, ma van hozzánk szava!  

De nem akár hogyan, ezért olvassuk ezt a szócskát is (25. 

dia): „így”. Nekünk sokszor van egy elképzelésünk, hogy Isten 

hogyan szól, mit akar mondani. Sokszor abban a hiedelemben 

vagyunk, hogy Ő mindennel elégedett, rendben talál mindent, 

sokan meg akarják neki mondani, hogy mit szóljon, mit mond-

jon, hogyan mondja. Mi nem diktálhatunk az Istennek. Mi nem 

mondhatjuk meg, hogy miről hogyan vélekedjen. Ézsaiásnál azt 

olvashatjuk (26. dia): „Mondhatja-e az alkotás alkotójának: 

Nem ő alkotott engem?! Mondhatja-e a fazék a fazekasnak: 

Nem ért a dolgához?!” Ézs 29,16b. Mi ne mondjuk meg Isten-

nek, hogy így szóljon, vagy úgy szóljon. Ő tudja, mikor, ho-

gyan, mit kell mondani. Ő tudjam kivel, hogyan kell beszélni. 

Tudta azt is, hogy Izraellel akkor, abban az időben hogyan kell 

beszélni. Mikor kell feddeni, inteni, ítéletet mondani és hirdetni, 

és mikor kell a remény szavát megpendíteni. Ézsaiás könyvében 

mindenre találunk példát. (27. dia) „De most így szól az Úr…” 

– ezzel a bevezetéssel adja tudtul Izrael népének, s ma nekünk 

is, annak ellenére, hogy milyenek vagyunk, Ő szóba áll velünk, 

ma, itt és most, nem úgy, ahogy mi gondoljuk, hanem úgy, 

ahogy Ő gondolja, mert Ő tudja, most, ebben az órában, ebben 

a pillanatban mire van szükségünk. S ezután elmondja azt a pró-

féciát, azt az evangéliumot, amellyel bíztat (28. dia): „Ne félj, 

mert megváltottalak, neveden szólítottalak, enyém vagy!” 

Ézs 43,1b. Sajnos nincsen elég időnk, itt is jó lenne végig menni 

minden egyes szón részletesen, de csak érintőlegesen tudok 

nektek róla beszélni, nem csorbítva azt a különleges üzenetet, 

amit Isten ma át akar adni.  
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(29. dia) „Ne félj…”. Sokszor elhangzik, de jó erről is 

szólni, hogy ma, félelmekkel teli, bizonytalan világunkban Isten 

azt mondja, ne félj. Mondja ezt annak a zsidó népnek, akiknek 

egy része Asszíriában van, fogságban vannak, bizonytalanság-

ban élnek, idegen földön laknak. Mondja ezt azoknak a zsidók-

nak, akik megtámadottak, akik a zsarnoki asszír birodalom ha-

talmának vannak kiszolgáltatva, akiket kizsákmányoltak, lero-

hantak. Azt mondja Isten, (30. dia) „Ne félj…” – ahogy olvas-

suk a Jelenések könyvében – „Tudok a te dolgaidról…”. „Tu-

dom, hogy hol állsz most, hogy vagy, mitől félsz, mik a terheid, 

mik a problémáid, amikkel küzdesz, amik terhelnek, amelyek 

nyomnak. És én azt mondom, ne félj!” Richard Wurmbrandt-

nál olvastam, aki megszámolta, hogy 365 alkalommal található 

meg a Bibliában ez a két szó így együtt, „ne félj”. Isten gondos-

kodott róla, hogy minden napra jusson egy bátorítás, amikor el-

csüggedünk, amikor megterheltek vagyunk, mert Isten nem 

akarja, hogy féljünk. Ő azt mondta (31. dia) „7Mert nem a fé-

lelemnek lelkét adta nekünk az Isten…” II Tim 1,7. Aki 

Benne él, aki Vele él, az nem kell, hogy féljen. Amikor teljesen 

rábízom magam, akkor ez a félelem el kell, hogy illanjon. Ami-

kor a félelem lesz úrrá rajtam, akkor nem Ő lesz Úr bennem, 

hanem a félelmeim. Azt olvassuk (32. dia): „…a teljes szeretet 

kiűzi a félelmet; mert a félelem gyötrelemmel jár…” I Jn 

4,18. Isten nem akarja, hogy a félelmeink gyötörjenek bennün-

ket. A Sátán azt akarja, de Isten nem akarja! Isten azt akarja, 

hogy Ő lehessen úrrá az életünkön, s akkor nem lesz semmi fé-

lelem bennünk, mert a szeretet kiűzi a félelmet. S tudjuk, hogy 

a szeretet Isten! Ezért minél több lesz Belőle bennem, annál ke-

vesebb félelem lesz bennem. Ő kiűzi ezt a félelmet! Minél job-

ban rábízom magam, annál távolabb lesz tőlem a félelem, annál 

nagyobb biztonságban érezhetem magam. Ő kiűzi, azt mondja, 

távozz, mert a félelem és a szeretet nincs meg egy helyen, nem 

tűrik meg egymást. A félelem kiűzi a szeretetet, a szeretet kiűzi 

a félelmet! Isten azt mondja, „ne félj!”! Miért mondja, mert (33. 

dia) „megváltottalak!”. Mert megváltottalak a félelem világá-
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ból, a bűn gyötrelmeiből, a kárhozat állapotából. Nincs félni va-

lód. Ha ilyen hatalmas dolgoktól megmentett, megváltott, hogy 

ne tudna megszabadítani a mindennapi terhektől, gondoktól. Ha 

meg tud szabadítani a halálfélelemtől, ha meg tud szabadítani a 

bűneimből, ha ki tud emelni a kárhozatból, akkor hogy ne tudna 

segíteni a mindennapi helyzetemben. Ő nagy dolgokat is és 

nagy dolgoknak látszó apró dolgokat is képes véghez vinni az 

életemben. Azt olvassuk a Zsidókhoz írott levélben (34. dia): 

„halála által megsemmisítse azt, akinek hatalma van a halá-

lon, vagyis az ördögöt; 15és megszabadítsa azokat, akik a ha-

láltól való félelem miatt egész életükben rabok voltak. ” Zsid 

2,14b-15. Neki hatalma van bűnön és halálon, de hatalma van 

az élet minden dolgain, ezért nincs okunk félni a bajtól. Ő Úr! 

Ő azt mondja, (35. dia) „Ne félj, mert megváltottalak, neve-

den szólítottalak…”. Ezzel azt akarja kifejezni Isten, Ő ismer 

bennünket! Azt is tudja, hogy most milyen helyzetben vagy. Mi 

bánt, mitől szorongsz, milyen bánatod van, milyen teherrel jöt-

tél. Pál apostol azt írja (36. dia) „Ismeri az Úr az övéit…” II 

Tim 2,19. Ő mindent tud rólunk! A nevünkön szólít, azaz sze-

mélyesen ismer. Csak az tud személyre szóló üzenetet átadni, 

aki személyesen ismer. Ez a személyre szóló üzenet pedig az, 

hogy (37. dia) „enyém vagy.” Magáénak vall bennünket. Oly 

annyira, hogy ismer, nevünkön szólít bennünket és megváltott 

minket. Ő tett a legtöbbet értünk. Azért vall bennünket magáé-

nak, mert megváltott. Kiváltott bennünket, mint ahogy a zálog-

házból kiváltják az emberek eladósított értéktárgyaikat. Az em-

ber bele került a bűn miatt a Sátán zálogházába. Egyre több adó-

sággal terhelte meg magát, amíg aztán Isten megkönyörült rajta 

és kiváltotta onnét. Ezt az adóslevelet, ami minket terhelt, szét-

tépte. Pál egyenesen azt írja (38. dia): „14Eltörölte a követelé-

sével minket terhelő adóslevelet, amely minket vádolt, eltá-

volította azt az útból, odaszegezve a keresztfára.” Kol 2,14. 

Ez az adós levél, az a bűnlista, az a temérdek bűn Jézus Krisztus 

lett. Mindaz a lista, ami rólam szólt, át lett írva Jézus Krisztusra. 

Jézust elhagyta az Úr, hogy az övé lehessek és mondhassa, 

„enyém vagy!”.  
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Ezt a reményt adta tudtul Isten Ézsaiáson keresztül. A 

bűnt, az engedetlenséget nem tudta nem meg torolni, ezért kö-

vetkezett be az asszír fogság, de ebben a reménytelen, kilátásta-

lan, bizonytalan helyzetben Isten a remény hangját üti meg és 

hangzik az Ézsaiás 43-ban az a vigasztaló szó, az a személyre 

szabott üzenet (39. dia): „Ne félj, mert megváltottalak, neve-

den szólítottalak, enyém vagy!” Ézs 43,1b. Ezt üzeni most is 

nekünk, neked, s biztosít arról, ha vízen mész át, ha folyókon 

kelsz át, ha tűzben jársz, ha kilátástalan minden, Ő akkor is ott 

van veled és melletted, ne félj, csak (40. dia) kiálts Hozzá, hívd 

segítségül, ne holnap, ne holnapután, hanem ma, most! 

 

       Ámen! 


